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 2025 של ישראל מדד מדיניות החוץ
 ממצאי סקר מכון מיתווים

 2025ספטמבר 
 

. 2025 עשר של מכון מיתווים על מדיניות החוץ הישראלית נערך בסוף אוגוסט-לושהסקר דעת הקהל השנתי הש

הסקר בוצע על ידי מכון רפי סמית ובשיתוף קרן פרידריך אברט, בקרב מדגם מייצג של האוכלוסייה הבוגרת בישראל 

 . 3.3%( ועם טעות דגימה של , נדגמו בהתאם לחלוקה הפוליטית הקיימת בישראלאיש ואישה, יהודים וערבים 839)

 

, מתקיים השנה תוך משבר באוקטובר 7-קפת הלמת , המתפרסם בסמוך לציון שנתיים2025מדד מדיניות החוץ 

ושחיקה במלחמה בעזה, המובילים למשבר דיפלומטי חסר תקדים  נוספתטרי חמור והכנות להסלמה יהומנ

תדמיתה של ישראל בעולם. במישור הפוליטי, הסקר מתפרסם בעודנו נכנסים לשנת בחירות ולכן יש לו מתמשכת ב

 בזירות השונות.    המדיניות שישראל צריכה לאמץתפיסת הציבור לגבי בערך מיוחד בהבהרת נקודות המוצא 

 

את עמדות הציבור ביחס גם מבקש לבחון  מדדלצד בחינת עמדות לגבי המלחמה בעזה ומדיניות ישראל בגדה, ה

 . הוא מתמקדוסוריה לבנון, איראן –של השנה האחרונה עיקריות זירות לחימה  לושלאסטרטגיה הרצויה לישראל בש

עמדות  ואת בבחינת דעות הציבור לגבי האפשרות של מעבר ממערכה צבאית להסדר עתידי בכל אחת משלוש הזירות

. במקביל, המדד בוחן את תגובת הציבור על מצב יחסי ישראל והעולם הערבי מערכות אלו על השפעתהציבור 

ן והגברת השפעתה האזורית של להתפתחויות אזוריות משמעותיות כמו עליית המשטרים החדשים בסוריה ולבנו

תורכיה. מוקד מובחן של הסקר הוא ההידרדרות הנמשכת במעמדה הבינלאומי של ישראל ותפיסת הציבור לגבי 

 בעזה. פעולותיה הצעדים שנוקטות ומתכננות מדינות המערב כלפי ישראל בעקבות 

 

יחסי , ישראל והפלסטינים, ישראליחסי החוץ של תחומים:  ארבעהמסמך זה מציג את ממצאי הסקר בחלוקה ל

 .ההישראלית כלפי איראן, לבנון וסורי המדיניות, וםישראל עם שחקנים אזוריי

 

  ישראל של החוץ יחסי. א

  מצבה המדיני של מדינת ישראל בעולםבדומה לשנה שעברה, הציבור הישראלי מוסיף לראות בחומרה את 

בשנה שעברה(. רק שליש מהציבור רואה את המצב כטוב או די טוב. ראיית המצב המדיני  4.31לעומת  4.39)

ימין או מאוד ימין הגדירו את כתומכי כמחצית מהמשיבים שהגדירו עצמם  -כחמור חוצה גבולות פוליטיים 

 המצב כלא טוב או לא כל כך טוב. 

  32%מעריכים שמצבה ישתפר, בעוד  37%. ימהמצבה המדיני של ישראל שנה קדהציבור חלוק בשאלת 

 סבורים שהמצב ישאר זהה. 31% ,סבורים שהוא צפוי להחמיר. לעומתם

  בשנה  3.84לעומת  3.93) לתפקוד הממשלה בתחום מדיניות החוץהציבור ממשיך להעניק הערכה נמוכה

, ביניהם דיפלומטי-מדינימעבודת הממשלה בתחום ה רצוןציינו חוסר שביעות  משיביםמה 70%שעברה(. 

 הימין/מאוד ימין.מתומכי מרכז ולמעלה ממחצית -ימיןתומכי המ 70%כמעט 

  מהידרדרותה של ישראל למעמד של מודאג במידה די רבה או רבה מאוד  (*57%)רוב הציבור הישראלי

הימין השורשי )ימין או מאוד ימין( מודאגים מתומכי רק שליש  מדינה "מצורעת" בעקבות פעולותיה בעזה.

 המרכז.מתומכי  79%-מרכז ו-ימיןמתומכי המהמגמה, לעומת שני שלישים 

 ( מייחס חשיבות גבוהה 62%רוב הציבור הישראלי )ליברלי -להשתייכותה של ישראל למחנה הדמוקרטי

מהמשיבים טרם  15%זו.  . רק כעשירית מהמשיבים סבורים שאין כלל חשיבות להשתייכותבעולם המערבי

 גיבשו דעה בנושא.     
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  כמדינה החשובה  גרמניהבולטת  ב”ארה מלבד לישראל ביותר החשובות המדינות שלוש הן מיבשאלה

הצמוד בשנים הקודמות, השנה גרמניה מובילה  ביותר זו השנה השלישית ברציפות. אך בניגוד למירוץ

* מהמשיבים ציינו את גרמניה כמדינה החשובה ביותר ליחסי 40%בהפרש משמעותי על כל האחרות. כמעט 

 61%בלבד.  13.4%החוץ של ישראל, כאשר במקום השני נמצאת )כמו בשנה שעברה( בריטניה עם 

זאת  (.47%)שניה בריטניה עם  חשובות לישראלת גרמניה כאחת משלוש המדינות המהמשיבים ציינו א

החשיבות של גרמניה בתפיסת הציבור בישראל בולטת על רקע ירידה יחסית בתפיסת חשיבות מדינות  –ועוד 

במדד שלוש המדינות  29%-ל 43%-בדגש על צרפת ובריטניה. צרפת לדוגמא ירדה מ –אירופה האחרות 

חשיבות שמייחס הציבור הישראלי לחיזוק היחסים עם רוסיה החשובות. במקביל, ניכרת עלייה מסוימת ב

בהתאמה( אך מדינות אלו טרם שבו לרמת החשיבות הגבוהה שיוחסה להן בסקרים  16%-ו 26%וסין )

באוקטובר. כמו כן, נמשכת המגמה שאותרה בשנה שעברה של ירידה בתפיסת  7-שערכנו לפני מתקפת ה

 ני הציבור הישראלי. החשיבות היחסית של מדינות האזור בעי

  מהמשיבים מעידים כי הנשיא האמריקאי בסך הכול מממש  35%, ממשל טראמפחצי שנה לאחר השבעת

את ציפיותם, בעוד שאר המשיבים חלוקים שווה בשווה בין אלו שהופתעו לטובה ממדיניות טראמפ כלפי 

 מהמשיבים טרם גיבשו עמדה בנושא.  18%בהתאמה(.  23%-ו 24%ישראל ובין אלו שהתאכזבו ממדיניותו )

 והפלסטינים ישראל. ב

 ( תומך בעסקת חבילה בינלאומית שתכלול 55%רוב בציבור הישראלי *),הקמת מדינה פלסטינית מפורזת 

 45%לעומת  מלאה עם העולם הערבי נורמליזציהפירוק חמאס מנשקו ומשלטונו בעזה, ו השבת החטופים,

 29%שרק  – מובהקהתמיכה בחבילה זו מהווה קו מפריד בין המזדהים כימין  שמתנגדים לעסקה מסוג זה.

מתומכי ימין־מרכז  57%לבין שאר הציבור, שבקרבו רוב גדול תומך, כולל  –מהם תומכים או נוטים לתמוך בה 

 מתומכי המרכז. 72%ו־

  פוח השטחים ניכרת עלייה בתמיכה בסי – פלסטיני-הפתרון הרצוי לסכסוך הישראליעם זאת, בשאלת

 31%, 2024-* השנה(. כמו ב35%-בשנה שעברה ל 29%-והחלת ריבונות ישראלית על עזה והגדה )מ

 6%-תומכים במהלך של היפרדות חד צדדית ו 15%מהמשיבים מוסיפים לתמוך בפתרון שתי המדינות. 

כי על ישראל בלבד מהמשיבים סבורים  13%. מדינה אחת דמוקרטית שוויונית מהנהר ליםתומכים בהקמת 

 פלסטיני.   -להימנע בשלב זה ממהלכים אסטרטגיים בסכסוך הישראלי

  סבורים כי אין היא 51%. לפעול לפתרון המשבר ההומינטרי בעזההציבור חלוק בשאלה האם על ישראל *

רוב מכריע מהמתנגדים לפעולה סבור שאין (, הימין השורשימתומכי  80%צריכה לפעול בנושא )כולל כמעט 

 45%מהציבור )כולל  17%רק  –לישראל אחריות על המצב ההומינטרי בעזה. בהתייחס לתומכים בפעולה 

 רואים בה הכרח לשמר את מעמד ישראל בעולם.  32%השמאל( תומכים בה מסיבות מוסריות. מתומכי 

 על ידי מרבית  המועדף הזמני הפתרון מוסיפה להיותלאומי הכולל את מדינות ערב המתונות -הצבת כוח רב

ניכרת עלייה קלה לעומת שנה  .קבע פתרון למציאת עד הקרובות בשנים עזה חיי ניהולשליטה ול המשיבים

בשנה שעברה( וירידה קלה בתמיכה בשליטה  46%השנה לעומת  52%שעברה בהעדפת אפשרות זו )*

( 12%השנה(. בדומה לשנה שעברה רק אחוז קטן ) 33%-ל הבשנה שעבר 38%-ישראלית זמנית בשטח )מ

 מהמשיבים רואים ברשות הפלסטינית שחקן מרכזי בפתרון הביניים בעזה. 

 ( תומך במידה רבה או מסוימת 54%למרות זאת, רוב בציבור הישראלי *) בשיתוף פעולה ישראלי בגדה עם

 70%-מרכז ולמעלה מ-הימיןמתומכי  60%ם . בין אלו מצוייהרשות הפלסטינית בנושאי סביבתיים דחופים

 המרכז. מתומכי 

  (* מתנגד עקרונית 54%רוב בציבור הישראלי ) - להכיר במדינה פלסטיניתאל מול כוונות של מדינות נוספות

פלסטיני, -מתנגדים להכרה שאיננה במסגרת הסכם שלום ישראלי 20% –לכל צעד של הכרה. מבין השאר 

. פחות מעשירית הבטחת ביטחון ישראל והרחקת חמאסתומכים בהכרה בתנאי שהיא כוללת את  17%-ו

 תומכים בהכרה במדינה פלסטינית ללא תנאים.   
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 ( מזהה קשר הדוק בין50%בדומה לשנה שעברה, מחצית הציבור הישראלי ) מערכת לשינוי החקיקה 

בלבד הסבורים כי שתי  29%זאת, לעומת  .המערבית בגדה השטחים על ריבונות החלת וקידום המשפט

 מהמשיבים טרם גיבשו דעה בנושא.  21%המגמות אינן קשורות או קשורות בצורה מועטה. 

 להכריע הקהילה הבינלאומית תדרוש  מהם אם  הבנקים בישראללעשות  יםהציבור חלוק בשאלה מה צריכ

מהמשיבים סבורים כי על  38%. מלאות נגדם בין המשך פעילות בהתנחלויות לבין סנקציות בינלאומיות

סבורים כי שהבנקים צריכים להפסיק  25% .להתעלם מהסנקציות ולהמשיך לפעול בהתנחלויותהבנקים 

המדינה  סבורים כי עליהם להפסיק פעילותם בהתנחלויות בכפוף לפיצוי שתציע 13% לפעול שם.

 כמעט רבע מהמשיבים טרם גיבשו דעה בנושא. למתנחלים. 

  ,אלימים מתנחלים על סנקציותבמהלך הבינלאומי להטיל תומך  (51%) ציבורהרוב בדומה לשנה שעברה 

, כל עוד הוא מוגבל למתנחלים אלימים בלבד. זאת, בשטחים אלימות המעודדים מתנחלים ועל ארגוני

תומכים בו כל עוד הוא מהמשיבים  20% -למהלך באופן גורף. בין התומכים במהלך המתנגדים  34% לעומת

מכוון נגד אזרחי ישראל בתוך  תומכים במהלך כל עוד הוא לא 13%נגד כל המתנחלים,  לא כולל סנקציות

  .מהמשיבים טרם גיבשו עמדה בנושא 15% .תומכים במהלך ללא סייגים 18%-, והקו הירוק

 אזוריים ושחקנים ישראל. ג

 הנורמליזציה עם העולם תהליך מסכנת את עתיד  שהמלחמה בעזה( סבור 39%) המשיבים רוב בקרב

סבורים שאין  22%הסבורים שהיא דווקא מחזקת את הרצון הערבי בנורמליזציה.  25%, לעומת הערבי

 מהמשיבים טרם גיבשו דעה בנושא.  14%למלחמה השפעה משמעותית על יחסי ישראלי ומדינות ערב. 

 ,שהמלחמה עם איראן מגבירה את הרצון הערבי  סבור( 39%משיבים )ה בקרבדומה רוב  לעומת זאת

סבורים כי  29%סבורים שהיא דווקא הקטינה את רצונם בנורמליזציה.  13%. רק זציה עם ישראלבנורמלי

המלחמה לא השפיעה משמעותית על תהליך הנורמליזציה. כמעט חמישית מהמשיבים טרם גיבשו דעה 

 בנושא.   

 ( תומך בסיוע או במעורבות ישראלית ישירה 65%רוב גדול בציבור *) כולל לשיקום עזה, עתידי במהלך אזורי

מכלל המשיבים בעלי הדעה( מצדדים בסיוע ישראלי למהלכי  45%הרוב ) -. מתוך התומכים סוריה ולבנון

 אזוריים, אך ללא מעורבות פעילה של ישראל. -שיקום בינלאומיים

  נמשכת המגמה  לישראל חשובה הכי איתן היחסים שמערכת התיכון במזרח המדינות שתי הן מיבשאלה

מצרים וירדן, על פני מדינות ערב האחרות  –של העדפת מדינות השלום הותיקות  2024בשנת  שאותרה

ובתוכן מדינות הסכמי אברהם. כמו בשנה שעברה נתפסת מצרים כמדינה החשובה ביותר בהפרש ניכר 

 14%(*. אחריה מדורגות ירדן, סעודיה ואיחוד האמירויות. על אף השינויים הפוליטיים באזור, רק 44%)

 מהמשיבים בחרו בסוריה או בלבנון כאחת משתי המדינות החשובות לישראל במזרח התיכון.     

  בגיבוש במצרים להתחשב ישראל צריכה כמה עדהציבור חלוק בשאלה בדומה לשנה שעברה,  -בהקשר זה 

רבה מאוד או די  שישראל צריכה להתחשב במידה מחצית* מהציבור סבור. והמדיניים הצבאים מהלכיה

סבורים כי  18% -בהם במידה מועטה, ו סבורים כי היא צריכה להתחשב 32%באינטרסים המצרים,  רבה

  .אינה צריכה להתחשב בהם כלל

  כמטרה בעלת  בשיקום וחיזוק היחסים עם ירדןבדומה לשנה שעברה, הציבור הישראלי ממשיך לראות

 מהמשיבים הגדירו אותה כמטרה חשובה או די חשובה.   80%-(. למעלה מ10מתוך  7.56חשיבות גבוהה )

 67%שאותרה בשנה שעברה נמשכת ומתגברת.  מגמת העוינות בציבור הישראלי כלפי האיחוד האירופי 

טרם  19% כידיד.אותו בלבד שרואים  14%לעומת  כיריבמהציבור רואה את שותף הסחר המוביל של ישראל 

בלבד שראו אותו  39%-ו 2024שראו את האיחוד כיריב בשנת  54%-גיבשו דעה בנושא. זאת בהשוואה ל

יריב הוא הגבוה ביותר מאז שהתחלנו לבחון האירופי . אחוז המשיבים הרואים באיחוד 2023כיריב בשנת 

תי בתפיסת הציבור הערבי את . במסגרת זאת, ניכר השנה היפוך שלילי משמעו2018שאלה זו בשנת 
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שרואים באיחוד יריב. זאת לעומת  46%מהמשיבים הערבים רואים בו ידיד לעומת  14%האיחוד האירופי. רק 

 .    2023שהגדירו אותו כידיד בשנת  45%-שראו בו ידיד בשנה שעברה, ו 39%

 ( מוטרד מאוד או מוטרד במידה מס67%לצד זאת, רוב ניכר בציבור הישראלי *) וימת מהאפשרות שאירופה

בין תנקוט בסנקציות ותעצור את שיתופי הפעולה הכלכליים, התיירותיים, והטכנולוגים עם ישראל. 

הימין מתומכי בלבד  21%המרכז, לעומת מתומכי השמאל, ומחצית מתומכי  63%המוטרדים מאוד מצויים 

 השורשי. 

 ד. אסטרטגיה ישראלית מול איראן, סוריה ולבנון

 

  מסתמנת העדפה ברורה בקרב הציבור הישראלי להתמקד  ,המערכה הצבאית מול איראןחודשיים לאחר

(* כאסטרטגיה העיקרית מולה. התומכים באופציות צבאיות מתחלקים כמעט שווה 57%) בפעולות צבאיות

 בשווה בין אלו התומכים בחידוש המערכה מול איראן במטרה להביא לקריסת המשטר, ואלו המצדדים

במדיניות של תקיפות נקודתיות כדי למנוע את שיקום פרויקט הגרעין האיראני גם אם הדבר יביא להסלמה 

טווח עם איראן -קידום הסדר בינלאומי ארוךרואים ב 28%כפי שישראל מבצעת בלבנון(. רק  -)"כיסוח דשא" 

התמיכה באסטרטגיה  .כאופציה המועדפת טרורארגוני להגבלת פעילותה בתחום הגרעיני ותמיכתה ב

צבאית מעידה על שינוי שיצרה המערכה האחרונה בתפיסת הציבור. בסקרים שערכנו בשנתיים האחרונות 

צבאיות כאסטרטגיה עיקרית מול איראן. כמו -העדיף רוב בציבור להתמקד באופציות לחץ דיפלומטיות בלתי

מערכה הצבאית כדי להביא לקריסת הימין השורשי תומכים בחידוש יזום של המתומכי כן, כמעט מחצית 

 המשטר האיראני.    

 עם מסרים והחלפת דיאלוג מסלול לצד זאת, מסתמנת עלייה ניכרת בקרב אלו בציבור הרואים ערך ביצירת 

בשנה  38%. מחצית הציבור* רואה תועלת חיובית ביצירת מסלול שכזה לעומת )דרך צד שלישי) איראן

 בשנה שעברה(.   42%סרת משמעות לאינטרס הישראלי )לעומת רואים אופציה זו כח 32%שעברה. 

  קרוב האסטרטגיה הישראלית מול לבנון לאחר החלשת חזבאללההציבור חלוק בשאלה מה צריכה להיות .

חיזבאללה כדי למנוע מהארגון נקודתיות על תקיפות  -למחצית* מהמשיבים תומכים בהמשך המצב הקיים 

השאר מצדדים בפתרונות מדיניים. הם  החיכוך עם ממשלת לבנון.להשתקם, גם במחיר של הגברת 

במאמצי הקהילה הבינלאומית לחיזוק הממשלה החדשה  מתחלקים בין אלו הסבורים שישראל צריכה לתמוך

ישראלי מהלך מדיני ( ואלו המצדדים ב28%) גם אם זה מחייב את הגבלת התקיפות על חיזבאללהבלבנון 

 .(24%) בנוןעצמאי להסדר מול ממשלת ל

  חמישית  .משטר החדש בדמשקההציבור הישראלי חלוק בשאלת אופן התנהלותה של ישראל אל מול

 26%שרע איום מיידי וסבורים שעל מדינת ישראל לפעול אקטיבית להפילו. -מהציבור רואים במשטר א

ראלית בתוך ושימור נוכחות ישמתפתחים תגובה צבאית לאיומים תומכים בהמשך המדיניות הקיימת של 

 המשטר במטרהכלכלי ארוך טווח עם -קידום הסכם מדינימהציבור תומכים ב 23% -. לעומתם שטח סוריה

תומכים בקידום הסדר בטחוני זמני שיכלול  10%-, ולעצב מחדש את מערכת היחסים בין ישראל וסוריה

 ושא.   נסיגה ישראלית לקו שביתת הנשק. למעלה מחמישית מהמשיבים טרם גיבשו דעה בנ

  להגיע להבנות עם (* סבור שעל ישראל 44%רוב בציבור ) - התגברות השפעתה של תורכיה בסוריהאל מול

ות. השאר מתחלקים שווה בשווה בין אלו הרואים תורכיה על חלוקת אזורי השפעה ביניהן כדי למנוע התנגש

ובין אלו הסבורים שישראל צריכה לשתף  ,את כוחה גם במחיר עימות ישיר לבתורכיה כיריבה שיש להגבי

 בחיזוק המשטר החדש.פעולה עם תורכיה בסוריה 

 

 בניכוי אלו שלא הביעו  הדעה. –*הנתונים בפסקה זו מתייחסים למשיבים בעלי הדעה בלבד 

. שימוש מסחרי בפרסומים של מכון מיתווים וקרן הדעות המובעות בפרסום זה אינן משקפות בהכרח את דעותיה של קרן פרידריך אברט**

 פרידריך אברט ללא אישור בכתב אסור בהחלט.
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 רקע של המדגם משתני

 .839 גודל המדגם:

 גברים. 50%-נשים ו 50% מגדר:

 מכלל המדגם.  16.5%מהווה  ערביה הציבור

 מהמגזר היהודי. 15%מהווים  העולים מחבר העמים

  .2025הסקר נערך בסוף אוגוסט 

 

  לאורך זמןמגמות 

 

 2025 2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2014 

מצבה של 

ישראל 

 בעולם

4.39 4.31 5.03 5.85 5.58 5.63 6.10 5.82 5.49 5.01 3.96 5.12 

תפקוד 

הממשלה 

בתחום 

-מדיניות

 החוץ

3.93 3.84 4.82 5.53 5.29 6.05 5.99 5.22 5.05 4.55 4.03 4.80 

 השאלה על מצבו של משרד החוץ נשאלה בנוסח שונה 2014-2018בשנים  *

 

  ישראל של החוץ יחסי. א

 

  מסמל טוב מאוד  10כאשר  1-10באופן כללי, מה התחושה שלך לגבי מצבה של ישראל בעולם כיום? דרג/י בין

 גרוע    1 –ו 

 2025 2024 2023 

 13.7% 17% 16%  גרוע -1

2 9% 6% 5.7% 

3 15% 16% 9.0% 

4 11% 15% 13.0% 

5 16% 15% 14.4% 

6 9% 13% 12.6% 

7 12% 10% 13.3% 

8 8% 4% 11.1% 

9 2% 1% 2.9% 

 4.3% 3% 2% מאוד טוב – 10

 הציון הממוצע בין

 1-10 

4.39 4.31 5.03 
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o  מקובץ, לפי מגזר –מצבה של ישראל בעולם 

 ערבים   יהודים  סה"כ    

 51% 38% 40% טוב לא  1-3 ציון

 26% 28% 27% טוב כ"כ לא 4-5 ציון

 17% 21% 21% טוב די 6-7 ציון

 6% 13% 12% טוב 8-10 ציון

 ןיהציון הממוצע ב

1-10 

4.39 4.53 

 

3.68 

 

o  לאורך זמןמגמות  -מצבה של ישראל בעולם  

 2025 2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2014 

כלל 

 המדגם

4.39 4.31 5.03 5.85 5.58 5.63 6.10 5.82 5.49 5.01 3.96 5.12 

 

  :האם לפי דעתך בעוד שנה מהיום מצבה של ישראל בעולם יהיה 

 מקובץ בקרב בעלי הדעה  סה"כ 

 37% 13% הרבה יותר טוב מאשר היום 

 24% קצת יותר טוב  

 31% 31% כמו היום 

 32% 15% קצת פחות טוב

 17% הרבה פחות טוב מאשר היום 

 +5%  פער בין "יותר טוב" ל"פחות טוב"

 

o  מקובץ, לפי מגזר 

 ערבים  יהודים סה"כ  

 20% 41% 37% יותר טוב

 35% 30% 31% כמו היום

 45% 29% 32% פחות טוב

פער בין "יותר טוב" 

 ל"פחות טוב"

5%+ +12% -25% 
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  1-10הממשלה בתחום מדיניות החוץ מאז תחילת המלחמה? דרג/י בין באיזו מידה את/ה מרוצה מתפקוד ,

 כלל לא מרוצה 1 –מאוד מרוצה ו  10כאשר 

 
 מקובץ 2025

 50% 33% כלל לא מרוצה -1

2 9% 

3 8% 

4 8% 20% 

5 12% 

6 8% 17% 

7 9% 

8 5% 13% 

9 4% 

 4% מאוד מרוצה -10

  3.93 1-10הציון הממוצע בין 

 

o  מקובץ, לפי מגזר –תפקוד הממשלה בתחום מדיניות החוץ מאז תחילת המלחמה 

 

o  לאורך זמןמגמות  –ץ הממשלה בתחום מדיניות החותפקוד 

 2025 2024 2023 2022 2021 2020 

 6.05 5.29 5.53 4.82 3.83 3.93 כלל המדגם

 6.16 5.25 5.52 4.89 3.96 4.05 יהודים

 5.40 5.57 5.58 4.39 3.24 3.30 ערבים

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ערבים  יהודים  סה"כ 

 58% 49% 50% מרוצה לא  1-3 ציון

 22% 19% 20% מרוצה כ"כ לא 4-5 ציון

 13% 17% 17% מרוצה די 6-7 ציון

 7% 15% 13% מרוצה 8-10 ציון

 3.30 4.05 3.93 1-10ממוצע בין 
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  מדינה "מצורעת" בעקבות פעולותיה התקשורת מדווחת על הידרדרות מתמשכת של ישראל למעמד של

 עד כמה המגמה הזו מדאיגה אותך?  בעזה.

 
מקובץ בקרב בעלי הדעה  (90%בקרב בעלי הדעה ) סה"כ 

(90%) 

מדאיגה במידה רבה 

 דומא

29% 31% 57% 

 26% 23% מדאיגה במידה די רבה

 43%   22% 20% מדאיגה במידה מועטה

 21% 18% לא מדאיגה אותי בכלל

 - - 10%  דעה אין

 

o לפי מגזר, בקרב בעלי הדעה  

 
 (74%ערבים ) (93%יהודים ) (90%סה"כ )

מדאיגה במידה רבה 

 דומא

31% 31% 36% 

 31% 25% 26% מדאיגה במידה די רבה

 23% 22% 22% מדאיגה במידה מועטה

 10% 22% 21% לא מדאיגה אותי בכלל

 מקובץ
   

 67% 56% 57% מדאיגה

 33% 44% 43% לא מדאיגה

 

o בסקר בשנה שעברה השאלה נשאלה בנוסח קצת  –)לפי מגזר, בקרב בעלי הדעה(  השוואה לאורך זמן

  שונה:

יש האומרים כי התמשכות המלחמה בעזה ומדיניות הממשלה מערערים את מעמדה של ישראל בעולם 

 והופכים אותה למדינה "מצורעת". עד כמה המגמה הזו מדאיגה אותך?

 (81%ערבים ) (92%יהודים ) (90%)סה"כ  2024

מדאיגה במידה רבה 

 דומא

29% 28% 33% 

 34% 28% 28% מדאיגה במידה די רבה

 18% 23% 22% מדאיגה במידה מועטה

 15% 21% 21% לא מדאיגה אותי בכלל

  מקובץ
   

 67% 56% 57% מדאיגה

 33% 44% 43% לא מדאיגה

 

 

 

 

 



10   

ממצאי סקר מכון מיתווים – 5202 של ישראל מדד מדיניות החוץ   

  דמוקרטי בעולם המערבי?-תהיה חלק מהמחנה הליברליעד כמה חשוב לדעתך שמדינת ישראל 

 
 (85%מקובץ בקרב בעלי הדעה ) סה"כ

חשוב במידה רבה 

 דומא

29% 73% 

 33% חשוב במידה די רבה

 27% 13% חשוב במידה מועטה

 10% כלל לא חשוב

 - 15%  אין דעה

 

o מקובץ בקרב בעלי הדעה, לפי מגזר  

 
 לפי מגזר (85%סה"כ )

 (73%ערבים ) (88%) יהודים

 76% 73% 73% חשוב במידה רבה מאוד + די רבה

 24% 27% 27%  חשוב במידה מועטה + לא חשוב

 

o  סח הבא:והשאלה נשאלה בנ 2024-ב –( בקרב בעלי הדעה)כלל המדגם, השוואה לאורך זמן  

שישראל תהיה חלק נוכח המאבק הגובר בין ארה"ב מחד, ורוסיה וסין מאידך, עד כמה חשוב לדעתך 

  דמוקרטי העולמי?-מהמחנה הליברלי

 
2025 (85%) 2024 (78%) 

 77% 73% חשוב במידה רבה מאוד + די רבה

 23% 27%  חשוב במידה מועטה + לא חשוב

 

o  בקרב בעלי הדעהמגזר יהודי -השוואה לאורך זמן ,  

 
2025 (88%) 2024 (80%) 

 79% 73% חשוב במידה רבה מאוד + די רבה

 21% 27%  חשוב במידה מועטה + לא חשוב

  

o  בקרב בעלי הדעהמגזר ערבי -השוואה לאורך זמן ,  

 
2025 (73%) 2024 (71%) 

 65% 76% חשוב במידה רבה מאוד + די רבה

 35% 24%  חשוב במידה מועטה + לא חשוב
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 ,מיהן לדעתך שלוש המדינות בעולם שמערכת היחסים איתן הכי חשובה כיום למדינת  פרט לארצות הברית

 ישראל? 

לא הביעו  31%מכלל המשיבים ) 62% –תשובות, בקרב אלו שציינו מדינה כלשהי פרט לארצות הברית  3עד 

 ציינו את ארצות הברית 7%דעה, 

 

o  זמןלאורך מגמות 

 2025  (62%) 2024 (66%) 2023 (85%) 

 35.3% 57.9% 61.3% גרמניה

 31.5% 62.4% 47.2% בריטניה

 23.1% 43.5% 29.2% צרפת

 33.8% 16.1% 25.9% רוסיה

 28.5% 9.9% 15.9% סין

 23.6% 17.3% 12.4% מצרים

 6.4% 5.6% 9.4% הודו

 13.0% 9.5% 8.8% ירדן

 12.9% 10.3% 7.7% סעודיה

 11.3% 5.7% 5.2% האמירויות איחוד

 

 ?דונלד טראמפ משלים חצי שנה ראשונה לכהונתו. מה עמדתך ביחס אליו   

 
 (82%בקרב בעלי הדעה ) סה"כ

 28% 23%  אכזבה

 29% 24% הפתעה לטובה

 43% 35%  מימש את הציפיות שלי

 - 18% אין דעה

 

 

 

 

 מדינות במצטבר 3סה"כ  שתי מדינות נוספות מדינה ראשונה 

 61.3% 21.4% 39.9% גרמניה

 47.2% 33.8% 13.4% בריטניה

 29.2% 23.2% 6.0% צרפת

 25.9% 16.6% 9.3% רוסיה

 15.9% 11.3% 4.6% סין

 12.4% 10.2% 2.2% מצרים

 9.4% 6.5% 2.9% הודו

 8.8% 6.0% 2.8% ירדן

 7.7% 4.5% 3.2% סעודיה

 5.2% 3.5% 1.7% האמירויות איחוד
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o  ,בקרב בעלי הדעהלפי מגזר 

 
בקרב בעלי הדעה 

(82%) 

 (70%ערבים ) (84%יהודים )

 54% 24% 28%  אכזבה

 22% 31% 29% הפתעה לטובה

 24% 45% 43%  מימש את הציפיות שלי

 

 והפלסטינים ישראל. ב

  מדינות האזור ומדינות מערביות רבות מציעות ביחד לישראל הסדר להקמת מדינה פלסטינית מפורזת, שיכלול

מנשקו ומשלטונו בעזה, ונורמליזציה מלאה עם העולם הערבי. מה עמדתך את השבת החטופים, פירוק חמאס 

  לגבי הצעה זו?

 
 (85%מקובץ בקרב בעלי הדעה ) סה"כ

 55% 20%  מאוד תומך/ת

 27%  די תומך/ת

 45% 15%  די מתנגד/ת

 23%  מאוד מתנגד/ת

 - 15% אין דעה

 

o מקובץ בקרב בעלי הדעה, לפי מגזר  

 
 (78%ערבים ) (88%יהודים ) (85%סה"כ )

 69% 52% 55%  תומכים

 31% 48% 45% מתנגדים

 

 ?איזה יעד אסטרטגי צריכה הממשלה להוביל בסוגיה הפלסטינית 

 
סה"כ 

2025 

בקרב בעלי הדעה 

(82%) 

הסכם לפתרון שתי מדינות בין ישראל והפלסטינים במסגרת הסכם 

  נורמליזציה אזורי

26% 31% 

 35% 28%  והחלת הריבונות על עזה והגדה המערביתסיפוח השטחים 

על ישראל להימנע ממהלכים אסטרטגיים ולהמשיך במצב הקיים בעזה 

 ובגדה המערבית

11% 13% 

צדדית מהפלסטינים בעזה ובגדה המערבית בדומה למהלך -היפרדות חד 

  ההתנתקות

13% 15% 

 6% 4% הקמת מדינה אחת דמוקרטית שוויונית מהנהר לים

 - 18%  אין דעה
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o  מגזר, בקרב בעלי הדעה לפי  

 
סה"כ 

(82%) 

 לפי מגזר

יהודים 

(84%) 

ערבים 

(72%) 

הסכם לפתרון שתי מדינות בין ישראל והפלסטינים במסגרת הסכם 

  נורמליזציה אזורי

31% 27% 58% 

 7% 40% 35%  סיפוח השטחים והחלת הריבונות על עזה והגדה המערבית

להימנע ממהלכים אסטרטגיים ולהמשיך במצב הקיים על ישראל 

 בעזה ובגדה המערבית

13% 13% 13% 

צדדית מהפלסטינים בעזה ובגדה המערבית בדומה -היפרדות חד 

  למהלך ההתנתקות

15% 16% 9% 

 13% 4% 6% הקמת מדינה אחת דמוקרטית שוויונית מהנהר לים

 

o הדעה, בקרב בעלי כלל המדגם – השוואה לאורך זמן  

 
2025 

(82%) 

2024 

(80%) 

הסכם לפתרון שתי מדינות בין ישראל והפלסטינים במסגרת הסכם נורמליזציה 

  אזורי

31% 31% 

 29% 35%  סיפוח השטחים והחלת הריבונות על עזה והגדה המערבית

על ישראל להימנע ממהלכים אסטרטגיים ולהמשיך במצב הקיים בעזה ובגדה 

 המערבית

13% 15% 

צדדית מהפלסטינים בעזה ובגדה המערבית בדומה למהלך -היפרדות חד 

  ההתנתקות

15% 19% 

 6% 6% הקמת מדינה אחת דמוקרטית שוויונית מהנהר לים

 

o  בקרב בעלי הדעהמגזר יהודי –השוואה לאורך זמן ,   

 
2025 

(84%) 

2024 

(81%) 

נורמליזציה  הסכם לפתרון שתי מדינות בין ישראל והפלסטינים במסגרת הסכם

  אזורי

27% 26% 

 33% 40%  סיפוח השטחים והחלת הריבונות על עזה והגדה המערבית

על ישראל להימנע ממהלכים אסטרטגיים ולהמשיך במצב הקיים בעזה ובגדה 

 המערבית

13% 15% 

צדדית מהפלסטינים בעזה ובגדה המערבית בדומה למהלך -היפרדות חד 

  ההתנתקות

16% 21% 

 5% 4% אחת דמוקרטית שוויונית מהנהר לים הקמת מדינה
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o  בקרב בעלי הדעהמגזר ערבי –השוואה לאורך זמן ,  

 
2025 

(72%) 

2024 

(72%) 

הסכם לפתרון שתי מדינות בין ישראל והפלסטינים במסגרת הסכם נורמליזציה 

  אזורי

58% 62% 

 8% 7%  סיפוח השטחים והחלת הריבונות על עזה והגדה המערבית

ישראל להימנע ממהלכים אסטרטגיים ולהמשיך במצב הקיים בעזה ובגדה  על

 המערבית

13% 12% 

צדדית מהפלסטינים בעזה ובגדה המערבית בדומה למהלך -היפרדות חד 

  ההתנתקות

9% 7% 

 10% 13% הקמת מדינה אחת דמוקרטית שוויונית מהנהר לים

 

  ההומניטרי בעזה?האם ישראל צריכה או לא צריכה לפעול לפתרון המשבר  

 
 (88%בקרב בעלי הדעה ) 2025סה"כ 

 44% 39% לא, אין לישראל אחריות על המצב ההומניטרי בעזה.

 7% 6%  לא. המשבר ההומניטרי משרת את ישראל

 32% 28%  כן. זהו אינטרס ישראלי כדי לשמר את מעמדה בעולם

 17% 15% כן. זה הדבר המוסרי לעשות

 - 12% אין דעה

  מקובץ
  

 51% -  לא צריכה לפעול

 49% -  צריכה לפעול

 

o לפי מגזר בקרב בעלי הדעה 

 
 (77%ערבים ) (91%יהודים ) (88%סה"כ )

 9% 50% 44% לא, אין לישראל אחריות על המצב ההומניטרי בעזה.

 6% 7% 7%  לא. המשבר ההומניטרי משרת את ישראל

 37% 31% 32%  מעמדה בעולםכן. זהו אינטרס ישראלי כדי לשמר את 

 48% 12% 17% כן. זה הדבר המוסרי לעשות

  מקובץ
   

 15% 57% 51%  לא צריכה לפעול

 85% 43% 49%  צריכה לפעול
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 ?מי היית רוצה שישלוט בעזה וינהל את חיי אזרחיה בשנים הקרובות עד למציאת פתרון להסדר קבע   

 
 (90%)בקרב בעלי הדעה  2025סה"כ 

 3% 2%  חמאס מוחלש

 33% 30% ישראל

 12% 11%  רשות פלסטינית מחודשת )לאחר רפורמות(

 52% 47% לאומי הכולל את מדינות ערב המתונות-כוח רב

 - 10%  אין דעה

 

o לפי מגזר, בקרב בעלי הדעה  

 
 (70%ערבים ) (93%יהודים ) (90%סה"כ )

 8% 2% 3%  חמאס מוחלש

 13% 36% 33% ישראל

 31% 9% 12%  רשות פלסטינית מחודשת )לאחר רפורמות(

 48% 53% 52% לאומי הכולל את מדינות ערב המתונות-כוח רב

 

o כלל המדגם, בקרב בעלי הדעה – השוואה לאורך זמן  

 
2025 (90%) 2024 (86%) 

 2% 3%  חמאס מוחלש

 38% 33% ישראל

 14% 12%  רשות פלסטינית מחודשת )לאחר רפורמות(

 46% 52% לאומי הכולל את מדינות ערב המתונות-כוח רב

 

o מגזר יהודי – השוואה לאורך זמן  

 
2025 (93%) 2024 (92%) 

 1% 2%  חמאס מוחלש

 41% 36% ישראל

 11% 9%  רשות פלסטינית מחודשת )לאחר רפורמות(

 47% 53% לאומי הכולל את מדינות ערב המתונות-כוח רב

 

o  ערבימגזר  – זמןהשוואה לאורך  

 
2025 (70%) 2024 (72%) 

 7% 8%  חמאס מוחלש

 21% 13% ישראל

 31% 31%  רשות פלסטינית מחודשת )לאחר רפורמות(

 41% 48% לאומי הכולל את מדינות ערב המתונות-כוח רב
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  נושאים באיזו מידה לדעתך על ישראל לשתף פעולה עם הרשות הפלסטינית בגדה המערבית בהתמודדות עם

 סביבתיים דחופים )כמו מים, מזון, זיהום(?

 
 (89%בקרב בעלי הדעה ) סה"כ

 21% 18% במידה רבה מאוד

 33% 30% במידה מסוימת

 18% 16% במידה מועטה

 28% 25% כלל לא

 11% אין דעה
 

 

o לפי מגזר, בקרב בעלי הדעה 

 (79%ערבים ) (92%יהודים ) (89%בקרב בעלי הדעה )  

 45% 16% 21% מאוד במידה רבה

 37% 33% 33% במידה מסוימת

 12% 19% 18% במידה מועטה

 6% 32% 28% כלל לא

  מקובץ
   

 82% 49% 54%  במידה רבה + מסוימת

 18% 51% 46%  במידה מועטה + לא

 

 להכיר במדינה פלסטינית?, כמו בריטניה וגרמניה ,מה עמדתך על מהלך מצד ידידות של ישראל 

 
בקרב בעלי הדעה  סה"כ

(90%) 

 9% 8%  תומך עקרונית

 17% 15% בתנאי שההכרה כוללת את הבטחת ביטחון ישראל והרחקת חמאס ,תומך 

 20% 18% מתנגד כל עוד זה לא במסגרת הסכם שלום הדדי

 54% 48%  מתנגד עקרונית להכרה במדינה פלסטינית

 - 10% אין דעה

 

o לפי מגזר, בקרב בעלי הדעה 

 
יהודים  (90%)סה"כ 

(94%) 

ערבים 

(70%) 

 43% 4% 9%  תומך עקרונית

בתנאי שההכרה כוללת את הבטחת ביטחון ישראל  ,תומך 

 והרחקת חמאס

17% 15% 31% 

 18% 21% 20% מתנגד כל עוד זה לא במסגרת הסכם שלום הדדי

 8% 60% 54%  מתנגד עקרונית להכרה במדינה פלסטינית
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  חקיקה לשינוי משטרי וקידום סיפוח והחלת ריבונות  -מקדמת שני מאמצים עיקריים ממשלת ישראל הנוכחית

   בגדה המערבית ובעזה. באיזו מידה לדעתך קשורים מאמצים אלו זה בזה?

 
 (79%)  מקובץ, בקרב בעלי הדעה סה"כ

 64% 21% קשורים במידה רבה מאוד

 29% קשורים במידה די רבה

 36% 14% קשורים במידה מועטה

 15% כמעט או כלל לא קשורים  

 - 21% אין דעה

 

o לפי מגזר, בקרב בעלי הדעה  

 
 (64%ערבים ) (82%יהודים ) (79%סה"כ )

 73% 63% 64%   קשורים

 27% 37% 36%  לא קשורים

 

  אם הקהילה הבינלאומית תדרוש מהבנקים בישראל להכריע בין המשך פעילות בהתנחלויות לבין סנקציות

 מה תהיה עמדתך? –בינלאומיות מלאות נגדם 

 
 (76%בקרב בעלי הדעה ) סה"כ

 50% 38% הבנקים צריכים להתעלם מהסנקציות ולהמשיך לפעול בהתנחלויות

הבנקים צריכים להפסיק לפעול בהתנחלויות, והמדינה תפצה את 

 ההתנחלויות

13% 18% 

פגיעה בכל אזרחי אעדיף שהבנקים יפסיקו לפעול בהתנחלויות כדי למנוע 

  ישראל

18% 23% 

אתמוך באולטימטום הבינלאומי ובהחלטת הבנקים להפסיק לפעול 

 בהתנחלויות

7% 9% 

 - 24% אין דעה

 

o לפי מגזר, בקרב בעלי הדעה 

 
בקרב בעלי הדעה 

(76%) 

יהודים 

(79%) 

ערבים 

(61%) 

הבנקים צריכים להתעלם מהסנקציות ולהמשיך לפעול 

 בהתנחלויות

50% 56% 15% 

הבנקים צריכים להפסיק לפעול בהתנחלויות, והמדינה 

 תפצה את ההתנחלויות

18% 17% 19% 

אעדיף שהבנקים יפסיקו לפעול בהתנחלויות כדי למנוע 

  פגיעה בכל אזרחי ישראל

23% 21% 33% 

אתמוך באולטימטום הבינלאומי ובהחלטת הבנקים להפסיק 

 לפעול בהתנחלויות

9% 6% 33% 
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  מדינות הטילו סנקציות על מתנחלים אלימים ועל ארגוני מתנחלים המעודדים אלימות בשטחים. מה מספר

  עמדתך לגבי סנקציות כאלה?

 
סה"כ 

2025 

בקרב בעלי הדעה 

(85%) 

 21% 18% תומך/ת בהן ללא סייגים

 24% 20% תומך/ת בהן כל עוד הן לא כוללות צעדים נגד מתנחלים לא אלימים

עוד הן לא כוללות סנקציות נגד אזרחי ישראל המתגוררים  תומך/ת בהן כל

  בתוך הקו הירוק

13% 15% 

 40% 34% מתנגד/ת לסנקציות אלה

 - 15% אין דעה

 

o  ,דעההבקרב בעלי לפי מגזר 

 
סה"כ 

(85%) 

יהודים 

(87%) 

ערבים 

(70%) 

 52% 16% 21% תומך/ת בהן ללא סייגים

 14% 25% 24% צעדים נגד מתנחלים לא אלימיםתומך/ת בהן כל עוד הן לא כוללות 

תומך/ת בהן כל עוד הן לא כוללות סנקציות נגד אזרחי ישראל 

  המתגוררים בתוך הקו הירוק

15% 14% 21% 

 13% 45% 40% מתנגד/ת לסנקציות אלה

 

o בשנה שעברה היה שינוי קל בלבד בנוסח השאלה:  –)סה"כ, בקרב בעלי הדעה(  השוואה לאורך זמן

בחודשים האחרונים הטילו מספר מדינות סנקציות על מתנחלים אלימים ועל ארגוני מתנחלים המעודדים 

  אלימות בשטחים. מה עמדתך לגבי סנקציות כאלה?

 
2025 (85%) 2024 (83%) 

 24% 21% אני תומך/ת בהן ללא סייגים

 25% 24% אני תומך/ת בהן כל עוד הן לא כוללות צעדים נגד מתנחלים לא אלימים

אני תומך/ת בהן כל עוד הן לא כוללות סנקציות נגד אזרחי ישראל המתגוררים 

  בתוך הקו הירוק

15% 12% 

 39% 40% אני מתנגד/ת לסנקציות אלה

 

o  בקרב בעלי הדעהמגזר יהודי -השוואה לאורך זמן ,  

 
2025 (87%) 2024 (85%) 

 17% 16% תומך/ת בהן ללא סייגים

 26% 25% עוד הן לא כוללות צעדים נגד מתנחלים לא אלימיםתומך/ת בהן כל 

תומך/ת בהן כל עוד הן לא כוללות סנקציות נגד אזרחי ישראל המתגוררים בתוך 

  הקו הירוק

14% 12% 

 45% 45% מתנגד/ת לסנקציות אלה
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o  בקרב בעלי הדעהמגזר ערבי -השוואה לאורך זמן ,  

 
2025 (70%) 2024 (71%) 

 59% 52% ללא סייגים תומך/ת בהן

 18% 14% תומך/ת בהן כל עוד הן לא כוללות צעדים נגד מתנחלים לא אלימים

תומך/ת בהן כל עוד הן לא כוללות סנקציות נגד אזרחי ישראל המתגוררים בתוך 

  הקו הירוק

21% 15% 

 8% 13% מתנגד/ת לסנקציות אלה

 

 אזוריים ושחקנים ישראל. ג

  המלחמה בעזה על יחסי ישראל עם מדינות ערב?כיצד לדעתך משפיעה 

 
בקרב בעלי  סה"כ

 (86%הדעה )

המשך המלחמה מסכן את יחסי ישראל עם בעלות בריתה ואת עתיד 

 הנורמליזציה

39% 45% 

 

 26% 22% המשך המלחמה אינו צפוי להשפיע משמעותית על יחסי ישראל עם מדינות ערב

יחסיה של ישראל עם העולם הערבי המשך המלחמה והמאבק בחמאס יחזק את 

 ויגדיל את הרצון הערבי בנורמליזציה

25% 29% 

 - 14% אין דעה

 

o לפי מגזר, בקרב בעלי הדעה  

 
בקרב בעלי 

 (86%הדעה )

יהודים 

(89%) 

ערבים 

(70%) 

המשך המלחמה מסכן את יחסי ישראל עם בעלות בריתה ואת 

 עתיד הנורמליזציה

45% 42% 64% 

אינו צפוי להשפיע משמעותית על יחסי ישראל המשך המלחמה 

 עם מדינות ערב

26% 27% 21% 

המשך המלחמה והמאבק בחמאס יחזק את יחסיה של ישראל עם 

 העולם הערבי ויגדיל את הרצון הערבי בנורמליזציה

29% 31% 15% 

 

  והמפרץ?כיצד לדעתך השפיעה המלחמה באיראן על תהליך הנורמליזציה של ישראל עם מדינות ערב  

 
בקרב בעלי  סה"כ

 (81%הדעה )

 16% 13% המלחמה באיראן הקטינה את הרצון הערבי בנורמליזציה עם ישראל

המלחמה באיראן לא שינתה משמעותית את המוטיבציה של מדינות ערב לקדם 

  נורמליזציה עם ישראל

29% 36% 

 48% 39%  המלחמה באיראן הגבירה את הרצון הערבי בנורמליזציה עם ישראל

 - 19% אין דעה
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o לפי מגזר, בקרב בעלי הדעה  

 
בקרב בעלי 

 (81%הדעה )

יהודים 

(85%) 

ערבים 

(70%) 

המלחמה באיראן הקטינה את הרצון הערבי בנורמליזציה עם 

 ישראל

16% 13% 34% 

המלחמה באיראן לא שינתה משמעותית את המוטיבציה של 

  מדינות ערב לקדם נורמליזציה עם ישראל

36% 35% 46% 

המלחמה באיראן הגבירה את הרצון הערבי בנורמליזציה עם 

  ישראל

48% 52% 20% 

 

  מדינות ערב הציגו תוכנית כוללת לשיקום עזה, והן גם מעורבות בשיקום לבנון וסוריה. מה לדעתך צריך להיות

 תפקיד ישראל בתהליך זה?

 
בקרב בעלי הדעה  סה"כ

(87%) 

 35% 30%  פעולה עם תהליך שיקום אזוריישראל לא צריכה לשתף 

ישראל צריכה לאפשר ולסייע למאמצים הבינלאומיים והאזוריים בנושא, אך לא 

    לקחת חלק פעיל

39% 45% 

להפוך את השיקום למטרה מרכזית בשיקום  -ישראל צריכה לקחת חלק פעיל 

  יחסיה עם מדינות האזור והפלסטינים

18% 20% 

 - 13% אין דעה

 

o לפי מגזר, בקרב בעלי הדעה  

 
בקרב בעלי 

 (87%הדעה )

יהודים 

(90%) 

ערבים 

(71%) 

 13% 39% 35%  ישראל לא צריכה לשתף פעולה עם תהליך שיקום אזורי

ישראל צריכה לאפשר ולסייע למאמצים הבינלאומיים והאזוריים 

    בנושא, אך לא לקחת חלק פעיל

45% 45% 39% 

להפוך את השיקום למטרה  -פעיל ישראל צריכה לקחת חלק 

  מרכזית בשיקום יחסיה עם מדינות האזור והפלסטינים

20% 16% 48% 

 

  ?מיהן לדעתך שתי המדינות במזרח התיכון שמערכת היחסים איתן הכי חשובה לישראל 

 .שציינו מדינה כלשהי 66%מדינות, בקרב  2ניתן היה לציין עד 

 

 

 מדינות במצטבר 2סה"כ  מדינה שנייה מדינה ראשונה 

 63.5% 19.9% 43.6% מצרים

 44.2% 29.4% 14.8% ירדן

 22.4% 8.4% 14.0% ערב הסעודית

 12.5% 7.0% 5.5% איחוד האמירויות



21   

ממצאי סקר מכון מיתווים – 5202 של ישראל מדד מדיניות החוץ   

o  לפי מגזר  –מדינות חשובות במזרח התיכון  2סה"כ 

מדינות  2סה"כ  

 (66%)  במצטבר

 (54%)ערבים  (69%) יהודים 

 52.7% 65.2% 63.5% מצרים

 43.2% 44.3% 44.2% ירדן

 20.3% 22.7% 22.4% ערב הסעודית

 12.2% 12.6% 12.5% איחוד האמירויות

 

o (בכל טור 100% –מסתכם ביותר מ ) כלל המדגם -מדינות במצטבר 2 - מגמות לאורך זמן 

 2025  (66%) 2024 (73%) 

 62.9% 63.5% מצרים

 52.3% 44.2% ירדן

 27.5% 22.4% ערב הסעודית

 15.6% 12.5% איחוד האמירויות

 

  מצרים הושפעה ישירות מהמלחמה בעזה ומהמשבר ההומניטרי הגובר, ומשמשת במקביל כמתווכת בין

  ישראל וחמאס. עד כמה לדעתך צריכה ישראל להתחשב במצרים בגיבוש מהלכיה הצבאים והמדיניים?

 
בקרב בעלי הדעה  2025סה"כ 

(87%) 

 (87%)מקובץ, בקרב בעלי הדעה 

 50% 14% 12%  להתחשב במידה רבה מאוד

 36% 31% להתחשב במידה די רבה

 50% 32% 28%  להתחשב במידה מועטה

 18% 16% לא להתחשב כלל

 - - 13% אין דעה

 

o לפי מגזר, בקרב בעלי הדעה  

 
 (73%ערבים ) (89%יהודים ) (87%סה"כ )

 37% 11% 14%  להתחשב במידה רבה מאוד

 33% 36% 36% במידה די רבהלהתחשב 

 19% 34% 32%  להתחשב במידה מועטה

 12% 19% 18% לא להתחשב כלל

  מקובץ
   

 69% 47% 50% צריך להתחשב

 31% 53% 50%  לא צריך להתחשב
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o בקרב בעלי הדעה – השוואה לאורך זמן  

 
2025 (87%) 2024 (88%) 

 14% 14%  להתחשב במידה רבה מאוד

 33% 36% די רבהלהתחשב במידה 

 35% 32%  להתחשב במידה מועטה

 18% 18% לא להתחשב כלל

  מקובץ
  

 47% 50% צריך להתחשב

 53% 50%  לא צריך להתחשב

   

o  מגזר יהודי –השוואה לאורך זמן 

 
2025 (89%) 2024 (90%) 

 10% 11%  להתחשב במידה רבה מאוד

 31% 36% להתחשב במידה די רבה

 39% 34%  מועטהלהתחשב במידה 

 20% 19% לא להתחשב כלל

  מקובץ
  

 41% 47% צריך להתחשב

 59% 53%  לא צריך להתחשב

 

o  מגזר ערבי –השוואה לאורך זמן  

 
2025 (73%) 2024 (75%) 

 37% 37%  להתחשב במידה רבה מאוד

 39% 33% להתחשב במידה די רבה

 15% 19%  להתחשב במידה מועטה

 9% 12% לא להתחשב כלל

  מקובץ
  

 76% 69% צריך להתחשב

 24% 31%  לא צריך להתחשב
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  מסמל מאוד חשוב ו  10כאשר  1-10באיזו מידה לדעתך חשוב לשקם ולחזק את היחסים עם ירדן? דרג/י בין-

 כלל לא חשוב 1

 מקובץ  2025סה"כ  

 7% 3% כלל לא חשוב  -1

 2 1% 

 3 3% 

 4 2% 10% 

 5 8% 

 6 10%   25% 

 7 15% 

 8 19% 58% 

 9 9% 

 30% מאוד חשוב   -10

   7.56  1-10הציון הממוצע בין 

 

o מקובץ, לפי מגזר 

 ערבים  יהודים סה"כ  

 6% 7% 7% חשוב לא  1-3 ציון

 10% 10% 10% חשוב כ"כ לא 4-5 ציון

 28% 25% 25% חשוב די 6-7 ציון

 56% 58% 58% חשוב  8-10 ציון

 7.60 7.55 7.56  1-10ממוצע בין 

 

o כלל המדגם – השוואה לאורך זמן 

 הערה: בסקר הנוכחי נשאל "לשקם ולחזק". בסקרים קודמים נשאל "לחזק" בלבד.  

 2025 2024 2023 2022 

   1-3 ציון

 חשוב לא

7% 8% 4% 7.7 

  4-5 ציון

 חשוב כ"כ לא

10% 11% 9% 11.3 

  6-7 ציון

 חשוב די

25% 21% 24% 23.4 

  8-10 ציון

 חשוב 

58% 60% 63% 57.6 

 ממוצע בין

1-10 

7.56 7.57 7.82 7.46 
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o מגזר יהודי – השוואה לאורך זמן 

 

o מגזר ערבי – השוואה לאורך זמן 

 2025 2024 2023 2022 

  1-3 ציון

 חשוב לא

6% 11% 2% 8.6 

  4-5 ציון

 חשוב כ"כ לא

10% 22% 12% 14.8 

  6-7 ציון

 חשוב די

28% 17% 13% 14.8 

  8-10 ציון

 חשוב 

56% 50% 73% 61.7 

 ממוצע בין 

1-10  

7.60 6.96 8.21 7.47 

 

 הוא בעיניך יותר ידיד של ישראל או יותר יריב של ישראל? האם כיום האיחוד האירופי 

 ערבים יהודים סה"כ  

 14% 14% 14% יותר ידיד של ישראל 

 46% 71% 67% יותר יריב של ישראל 

 40% 15% 19% אין דעה

פער בין "ידיד של ישראל" 

 ל"יריב של ישראל" 

-53% -57% -32% 

 

 

 

 

 

 

 2025 2024 2023 2022 

 1-3  ציון

 חשוב לא
7% 8% 4% 7.6 

  4-5 ציון

 חשוב כ"כ לא
10% 9% 8% 10.8 

  6-7 ציון

 חשוב די
25% 22% 25% 24.8 

  8-10 ציון

 חשוב 
58% 61% 63% 56.9 

 ממוצע בין 

1-10  
7.55 7.69 7.76 7.46 
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  אירופה שוקלת לנקוט בסנקציות ולעצור את שיתופי הפעולה הכלכליים, התיירותיים, והטכנולוגים עם

 ישראל. עד כמה את/ה מוטרד/ת מכך?

 
 (70%ערבים ) (94%יהודים ) (90%סה"כ )

 24% 35% 33% דומוטרד/ת מא

 30% 34% 34% במידה מסוימת מוטרד/ת

 18% 15% 15% במידה מועטה  מוטרד/ת

 28% 16% 18% לא מוטרד/ת כלל

    מקובץ

 54% 69% 67% מוטרד

 46% 31% 33% לא מוטרד

 

 ד. אסטרטגיה ישראלית מול איראן, סוריה ולבנון

 

 צריכה להיות האסטרטגיה של ישראל מולה? לאחר המלחמה עם איראן, מה  

 
בקרב בעלי הדעה  סה"כ

(87%)  

פתיחה בהתקפה יזומה נוספת על איראן במטרה להביא  - חזרה למלחמה

   לנפילת המשטר האיראני

24% 27% 

תקיפות נקודתיות נגד ניסיונות איראנים לשקם  –"כיסוח דשא" כמו בלבנון 

   את מתקני הגרעין והטילים, גם אם אלו עלולות להביא להסלמה מחודשת

26% 30% 

 15% 13%   דיפלומטי על המשטר ללא פעילות צבאית-קידום לחץ בינלאומי כלכלי

טווח עם איראן להגבלת פעילותה בתחום -קידום הסדר בינלאומי ארוך 

  הגרעיני ונגד תמיכתה בארגוני טרור

24% 28% 

 - 13% אין דעה
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o  ,בקרב בעלי הדעהלפי מגזר 

 

בקרב בעלי הדעה  

(82%) 

 (70%ערבים ) (84%)יהודים 

פתיחה בהתקפה יזומה  - חזרה למלחמה

נוספת על איראן במטרה להביא לנפילת 

   המשטר האיראני

27% 30% 10% 

תקיפות  –"כיסוח דשא" כמו בלבנון 

נקודתיות נגד ניסיונות איראנים לשקם את 

מתקני הגרעין והטילים, גם אם אלו עלולות 

   להביא להסלמה מחודשת

30% 31% 23% 

דיפלומטי על -קידום לחץ בינלאומי כלכלי

   המשטר ללא פעילות צבאית

15% 14% 21% 

טווח עם איראן -קידום הסדר בינלאומי ארוך 

להגבלת פעילותה בתחום הגרעיני ונגד 

 תמיכתה בארגוני טרור

28% 26% 46% 

 

  .יצירת מסלול   כיצד לדעתךהמלחמה בין ישראל ואיראן נבלמה ממש לפני שהתדרדרה לסכסוך אזורי כולל

 לדיאלוג והעברת מסרים בין ישראל ואיראן דרך מדינות אחרות תשפיע על ישראל?

 
 (80%בקרב בעלי הדעה ) סה"כ

 50% 40% יצירת מסלול דיאלוג יכולה להועיל לישראל

 18% 14% יצירת מסלול דיאלוג תזיק לישראל

 32% 26% יצירת מסלול דיאלוג לא תשנה את המצב משמעותית

 - 20% אין דעה

 פער בין השפעה חיובית להשפעה שלילית
 

32%+ 

 

o לפי מגזר, בקרב בעלי הדעה  

 

סה"כ  

(80%) 

 (74%ערבים ) (87%יהודים )

 51% 50% 50% יצירת מסלול דיאלוג יכולה להועיל לישראל

 19% 18% 18% יצירת מסלול דיאלוג תזיק לישראל

את המצב יצירת מסלול דיאלוג לא תשנה 

 משמעותית

32% 32% 30% 

  32%+  32%+ +32%  פער בין תומכים למתנגדים

 

 

 

 

 



27   

ממצאי סקר מכון מיתווים – 5202 של ישראל מדד מדיניות החוץ   

  .לאחר קריסת חיזבאללה קמה בלבנון ממשלה הפועלת להגביל את הלגיטימציה של הארגון להחזיק בנשק

  מה צריכה להיות האסטרטגיה המרכזית של ישראל מול ממשלת לבנון?

 
סה"כ 

2025 

בקרב בעלי הדעה 

(84%) 

המשך המצב הקיים של תקיפות מול חיזבאללה כדי למנוע מהארגון 

 להשתקם, גם במחיר של הגברת החיכוך עם ממשלת לבנון

41% 48% 

תמיכה במאמצי הקהילה הבינלאומית לחיזוק הממשלה החדשה גם אם זה 

  מחייב את הגבלת התקיפות על חיזבאללה.

23% 28% 

 24% 20% כולל ישירות מול ממשלת לבנוןליזום מהלך מדיני עצמאי להסדר 

 - 16% אין דעה

 

o  לפי מגזר, בקרב בעלי הדעה  

 
בקרב בעלי 

 (84%הדעה )

 (64%ערבים ) (88%יהודים )

המשך המצב הקיים של תקיפות מול חיזבאללה כדי למנוע 

מהארגון להשתקם, גם במחיר של הגברת החיכוך עם 

 ממשלת לבנון

48% 52% 23% 

במאמצי הקהילה הבינלאומית לחיזוק הממשלה תמיכה 

החדשה גם אם זה מחייב את הגבלת התקיפות על 

  חיזבאללה

28% 26% 42% 

ליזום מהלך מדיני עצמאי להסדר כולל ישירות מול ממשלת 

 לבנון

24% 22% 35% 

 

  להיות לאחר קריסת משטר אסד ועל רקע חוסר הוודאות סביב ההתייצבות של המשטר החדש, מה צריכה

  שרע בדמשק ?-עמדת ממשלת ישראל כלפי משטר א

  
 (79%בקרב בעלי הדעה ) 2025סה"כ 

שרע מסכן את ישראל ובעלות בריתה. על ישראל לשאוף -משטר א

  להפלתו

20% 26% 

המשך המדיניות של תגובה צבאית לאיומים ושימור נוכחות 

  ישראלית בתוך שטח סוריה

26% 33% 

נסיגה משטחי סוריה והגבלת הפעילות  -קידום הסדר ביטחון זמני 

    הצבאית של ישראל ושל המשטר הסורי באיזור הגבול

10% 12% 

שרע, כדי לעצב -כלכלי ארוך טווח עם ממשל א-קידום הסכם מדיני

   מחדש את מערכת היחסים בין ישראל וסוריה.

23% 29% 

 - 21% אין דעה
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o  בעלי הדעה לפי מגזר, בקרב  

 
בקרב בעלי 

 (79%הדעה )

 (71%ערבים ) (80%יהודים )

שרע מסכן את ישראל ובעלות בריתה. על ישראל -משטר א

  לשאוף להפלתו

26% 26% 27% 

המשך המדיניות של תגובה צבאית לאיומים ושימור נוכחות 

  ישראלית בתוך שטח סוריה

33% 36% 14% 

נסיגה משטחי סוריה והגבלת  -קידום הסדר ביטחון זמני 

הפעילות הצבאית של ישראל ושל המשטר הסורי באיזור 

    הגבול

12% 10% 24% 

שרע, כדי -כלכלי ארוך טווח עם ממשל א-קידום הסכם מדיני

   לעצב מחדש את מערכת היחסים בין ישראל וסוריה

29% 28% 35% 

 

  אחת לקדם את האינטרסים שלה בסוריה. מה צריכה להיות מדיניות ישראל כלפי ישראל ותורכיה פועלות כל

  הפעילות של תורכיה בסוריה?

 
  (85%בקרב בעלי הדעה ) סה"כ

ישראל צריכה לראות בתורכיה יריבה ולפעול לצמצם את 

 כוחה בסוריה גם במחיר של התנגשות צבאית עם תורכיה

24% 28% 

תורכיה על חלוקת אזורי על ישראל להגיע להבנות עם 

 השפעה ביניהן כדי למנוע התנגשות

38% 44% 

על ישראל לקדם שיתוף פעולה עם תורכיה לייצוב המשטר 

 הסורי החדש ותמיכה בשיקום המדינה הסורית

23% 28% 

 - 15% אין דעה

 

o לפי מגזר, בקרב בעלי הדעה  

 
בקרב בעלי הדעה 

(85%)  

 (66%ערבים ) (88%יהודים )

צריכה לראות בתורכיה יריבה ולפעול לצמצם את ישראל 

כוחה בסוריה גם במחיר של התנגשות צבאית עם 

 תורכיה

28% 29% 22% 

על ישראל להגיע להבנות עם תורכיה על חלוקת אזורי 

 השפעה ביניהן כדי למנוע התנגשות

44% 46% 34% 

על ישראל לקדם שיתוף פעולה עם תורכיה לייצוב 

 ותמיכה בשיקום המדינה הסוריתהמשטר הסורי החדש 

28% 25% 44% 

 

 


